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COMUNICAT  

cu privire la îndeplinirea criteriilor de eligibilitate în cadrul competițiilor PCE2023 și TE2023 

 

În cadrul competițiilor „Proiecte de cercetare pentru stimularea tinerelor echipe 

independente” (TE) și „Proiecte de Cercetare Exploratorie” (PCE), competiția 2023, au fost 

depuse 769 și, respectiv, 755 de propuneri de proiect. 

În urma procesului de verificare a eligibilității administrative de către personalul 

UEFISCDI și a standardelor minimale de eligibilitate pentru directorii de proiecte de către 

reprezentanți ai CNCS, s-a constatat că 231 propuneri de proiecte sunt declarate neeligibile 

(108 propuneri de proiecte TE - https://uefiscdi.gov.ro/proiecte-de-cercetare-pentru-

stimularea-tinerelor-echipe-independente-te și 123 propuneri de proiecte PCE - 

https://uefiscdi.gov.ro/proiecte-de-cercetare-exploratorie-pce).   

Dintre acestea, 30 de propuneri de proiecte (12 TE și 18 PCE) au fost declarate 

neeligibile pentru nerespectarea literei f) din Secțiunea B2 a Cererii de Finanțare, aplicanții 

indicând mai mult de 10 rezultate în cadrul secțiunii B2 a Cererii de finanțare. Această situație 

a fost întâlnită și în competițiile trecute, în Pachetele de Informații din acest an a fost clar 

indicat: “Dacă se indică mai mult de 10 rezultate științifice la această secțiune, propunerea de 

proiect va fi exclusă din competiție.” 

Cele mai multe propuneri de proiect (80 TE și 84 PCE) au fost declarate neeligibile 

pentru nerespectarea criteriului de eligibilitate indicat la litera k) la TE 2023 și, respectiv, litera 

i) la PCE 2023: "Propunerea de proiect îndeplinește caracteristicile tehnice stabilite prin 

prezentul Pachet de Informații, în ceea ce privește numărul maxim de pagini, format A4, pentru 

fiecare secțiune (B1 – 2 pagini, B3 – o pagină, B4 – 2 pagini, C1-C5 – 12 pagini), folosirea 

caracterelor Times New Roman de 12 puncte, spațierea între linii de 1,15 și margini de 2 cm, 

păstrarea textului explicativ care marchează informațiile și secțiunile obligatorii ale cererii, 

respectarea numărului maxim de rezultate științifice reprezentative (Secțiunea B2 pct. f) sau 

orice altă caracteristică menționată în Pachetul de informații. Orice nerespectare a acestor 

parametri atrage decizia de neeligibilitate a propunerii de proiect". 

În contextul în care, criteriile de eligibilitate nu au fost modificate substanțial față de 

competițiile din 2020 și 2021, este greu de înțeles cum mai bine de 15% dintre cererile de 

finanțare nu respectă condițiile specificate în Pachetele de Informații. Subliniem faptul că, in 

anumite situații, încălcarea strategică sau din neglijență a anumitor reguli poate conferi un 

avantaj competitiv semnificativ, punând în dezavantaj pe cei care aleg să le respecte cu strictețe. 

Mai mult, comunitatea științifică cunoaște de foarte mult timp criteriile și standardele de 

calitate necesare la depunerile de proiecte internaționale 

(https://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/h2020/call_ptef/pt/2018-2020/h2020-call-

pt-erc-stg-2020_en.pdf), la transmiterea de manuscrise spre publicarea în diverse reviste sau 

de rezumate la conferințe naționale și internaționale.  

Aceste fapte ne îngrijorează profund și ne determină să tragem un semnal de alarmă și 

să acordăm o atenție sporită rigurozității cu care aplicanții tratează redactarea aplicațiilor și 

depunerea de proiecte, în condițiile subfinanțării cronice a cercetării din România, dar, și mai 

important, în perioada în care România face eforturi pentru a se alinia la standardele 

internaționale și pentru a se integra în Spațiul European de Cercetare. 
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